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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow ze szkla
Oznaczenie kwalifikacji: AU.05

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.05-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktoéry z wymienionych surowcow nalezy doda¢ do zestawu szklarskiego, aby wprowadzi¢ tlenek glinu do
szkta?

A. Sode.

B. Skalen.

C. Boraks.

D. Dolomit.
Zadanie 2.

Do odbarwiania masy szklanej nalezy stosowac¢ zwigzki

A. tytanui miedzi.
B. selenui kobaltu.
C. kadmu i chromu.
D. manganu i Zelaza.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono schemat urzadzenia stuzacego do

A. rozdrabniania dolomitu.

B. mieszania surowcow szklarskich.

C. odwazania surowcow szklarskich,
D. uszlachetniania piasku szklarskiego.

Zadanie 4.
W zestawiarniach zautomatyzowanych surowce szklarskie sg sktadowane w
silosach tekstylnych.

pojemnikach dzwonowych.
silosach z ptyt drewnianych.

onwp

zasobnikach dennozsypnych.
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Zadanie 5.
Ktora czynnos¢ nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci przy odwazaniu surowcow szklarskich mieszanych
w mieszarce typu saksonia, ktorej pojemnik stuzy do wazenia surowcow?

A. Ustali¢ tare pojemnika.

B. Napehi¢ pojemnik soda.

C. Napetni¢ pojemnik piaskiem.
D. Ustali¢ obroty b¢bna mieszarki.

Zadanie 6.
Parametrem $wiadczacym o poprawnym sporzadzeniu zestawu szklarskiego jest

A.  sypkosc.

B. ziarnistosc¢.

C. wilgotnosé.
D. jednorodnosc.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono urzadzenia do

A. mieszania zestawu szklarskiego.

B. odwazania zestawu szklarskiego.

C. zasypu zestawu szklarskiego do pieca.

D. transportu zestawu szklarskiego do zasobnika przywannowego.

Zadanie 8.

Ktorag czynno$¢ nalezy wykonaé, aby zmieni¢ atmosfer¢ plomienia w piecu szklarskim z redukujacej na

utleniajaca?
A. Zmniejszy¢ cigg komina.
B. Zwigkszy¢ ilos¢ gazu wptywajacego do palnika.
C. Zwigkszy¢ przekroj wlotu powietrza w szybie klapy powietrzne;j.
D. Zmniejszy¢ przekroj wlotu powietrza w szybie klapy powietrzne;.

Strona3 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9.

Na ktorej czesci pieca donicowego nalezy ustawia¢ donice?
A. Nakapie.
B. Na trzonie.

C. Naregeneratorze.
D. Na rekuperatorze.

Zadanie 10,

Doraznie do pomiaru temperatury strumienia masy szklanej wyptywajacej z zasilacza nalezy zastosowaé
A. pirometr.
B. termopare.

C. termometr rteciowy.
D. termometr manometryczny.

Zadanie 11.
Prawidtowo przeprowadzony rozgrzew (tamprowanie) pieca ma wpltyw na

A. sprawnosé¢ cieplna pieca.

B. wydluzenie kampanii pieca.

C. jednostkowy wskaznik wytopu.
D. wysokos¢ temperatury topnienia.

Zadanie 12,

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat przekroju pieca szklarskiego z komorami regeneracyjnymi?
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Zadanie 13.

W jakiej postaci moga wystepowac zanieczyszczenia masy szklanej szkliwem nierozpuszczonym w masie?

A. Nici.

B. Piany.

C. Zendry.
D. Kamieni,

Zadanie 14.

Ktory z przedstawionych na rysunkach wyrobow ze szkta uformowano sposobem rgcznym?

Zadanie 15.

Ktore narzedzie do formowania rgcznego opisano w ramce?

A. Palasz. Drazek stalowy o wymiarach takich jak piszczele.
B. chs.zczc. Jeden jego koniec zaopatrzony jest w stylisko, drugi
C. Nabierak. bywa zakonczony kulkg ze stali zaroodpornej.

D. Przylepiak.

Zadanie 16,

Ktory etap formowania wyrobu szklanego przedstawiono na rysunku?

A. Doklejanie.
B. Powlekanie.
C. Roztaczanie.
D. Wystrzyganie.
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Zadanie 17.
Ktorg czynnos¢ nalezy wykona¢ podczas formowania banki szklanej, w procesie recznego formowania

wyrobow szklanych, bezposrednio po nabraniu masy szklanej na piszczel?

A. Wstepne rozdmuchanie banki.

B. Ostateczne rozdmuchanie banki.

C. Nadanie bance odpowiedniego ksztattu.

D. Rozwalcowanie masy szklanej na stalowej ptytce.

Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat wytwarzania szkiel powlekanych od wewnatrz?

Zadanie 19,

Co moze by¢ przyczyna powstawania owalnosci okragltych naczyn formowanych rgcznie z obracaniem?
A. Zle rozlozenie masy szklanej w bance.
B. Przedwczesne wyjecie wyrobu z formy.

C. Zite przygotowanie porcji szkla za pomoca ksztaltownika.
D. Nierownomierne natozenie smaru na powierzchni¢ formy.

Zadanie 20.
Drewniang forme szklarska nalezy przechowywacé w

A. suszarni.

B. lodowce.

C. zbiomiku z woda.
D. zbiorniku z olejem.
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Zadanie 21.

Ktory z przedstawionych na rysunkach wyrobow szklanych zostal uformowany sposobem mechanicznym?

A. B. C. D.

Zadanie 22.
Ktorg technikg uformowano przedstawione na rysunku wyroby?

A. Odlewania
B. Ciagnienia.
C. Prasowania.
D. Rozwiercania,.
Zadanie 23.
Ktory z wymienionych wyrobow szklanych mozna uformowac sposobem wyttaczajagco-wydmuchujacym?
A.  Slo;.
B. Luksfer.
C. Kieliszek.

D. Popielnice.

Zadanie 24.
Ktory sposob zasilania masa szklang jest wykorzystywany przy produkcji szkla ptaskiego metoda
Pilkingtona?

A. Ssacy.

B. Kulowy.

C. Kroplowy.
D. Wylewania.
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono wyréb szklany uformowany za pomoca

prasy.

automatu ttoczgco-wydmuchujacego.
automatu dmuchajaco-wydmuchujacego.

Na rysunku przedstawiono schemat urzadzenia do ciggnienia rur sposobem

A
B. ciggarki.
C
D
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Ktorg forme nalezy wykorzysta¢ przy formowaniu wyrobow szklanych za pomoca prasy?

Zadanie 26.
A, Vello.
B. Philipsa.
C, Dannera.
D. Korolewa.
Zadanie 27.
Metalowa.
Ceramiczna.

cCaw>

Z drewna bukowego.

Z drewna olchowego.
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Zadanie 28.

Na podstawie rysunku okresl, ktorym walcem nalezy ustawi¢ grubo$¢ szkla zbrojonego podczas jego

formowania.

ocaw»

Zadanie 29,

Walcem 1
Walcem 2
Walcem 3
Walcem 4

Co jest przyczyna zbyt grubych den w wyrobach formowanych za pomoca prasy?

A.
B.

C.

D.
Zadanie 30.

Zbyt zimna forma.

Zbyt krotkie szkto.

Nadmierna porcja masy szklane;.
Wadliwa stozkowato$¢ wytlocznika.
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Na rysunku przedstawiono wykres z rezimu odprezania butelek syfonowych. Jaka szybkos$¢ przesuwu tasmy

nalezy ustawi¢, aby proces odpr¢zania przebiegal zgodnie z przedstawionym rezimem, gdzie catkowity czas
odprezania wynosi 117 minut?

A.

B
C.
D

0,10 m/min
0,12 m/min
0,21 m/min
0,35 m/min
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Zadanie 31.
W jaki sposob nalezy wyeliminowaé¢ powstawanie pecherzy gazowych w obrzezach wyrobow szklanych
zatapianych na zatapiarce?

A. Skroci¢ strumien ognia.

B. Wydhuzy¢ czas zatapiania.

C. Zwigkszyc ilos¢ tlenu dozowanego do spalania gazu.

D. Zmniejszy¢ ilos¢ tlenu dozowanego do spalania gazu.

Zadanie 32,

Ktora czynno$é nalezy wykonac bezposrednio po uformowaniu wyrobow szklanych metoda wyttaczania, aby
wypolerowac ich powierzchnig?

A. Zanurzy¢ w roztworze polerujgcym.
B. Intensywnie chlodzi¢ powietrzem.
C. Poddac¢ obrébee ptomieniowe;.

D. Poddac obrobce mechaniczne;.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono piec do

A. wytopu szkla.
B. hartowania szkla.
C. suszenia wyrobow szklanych.
D. odprezania wyrobow szklanych.
Zadanie 34.
Do rzezbienia szkla otowiowego nalezy uzyc $ciernicy oznaczonej litera
A. K
B. L
C. M
D. N
Zadanie 35.

Ktory sposob zdobienia nalezy zastosowac¢ do krysztalu olowiowego, aby wykorzysta¢ jego znakomite

wlasciwosci optyczne?

A. Zlocenie.

B. Rzezbienie.
C. Matowanie.
D. Iryzowanie.

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.

Ktorg technike zdobienia zastosowano do wyrobu przedstawionego na rysunku?

A. Hutniczg.

B. Malowania.

C. Kalkomanii.

D. Szlifowania.
Zadanie 37.

Ktora z wymienionych szlifierek nalezy wykorzysta¢ w obrobce recznej do szlifowania ptaszczyzn den
wyrobow szklanych?

A. Tasmowa pozioma.
B. Tasmowga pionowg.
C. Tarczowgq pozioma.
D. Tarczowa pionowa.

Zadanie 38.

Jakiej tarczy nalezy uzy¢ do polerowania wyrobow ze szkta?

A. Zeliwnej.

B. Drewniane;j.

C. Korundowe;j.

D. Karborundowe;j.

Zadanie 39.

Ktore urzadzenie shuizy do oceny naprezen w wyrobach szklanych?
A. Pirometr.
B. Manometr.

C. Polarymetr.
D. Wiskozymetr.

Zadanie 40.
Poprawnie zatopione obrzeze wyrobu szklanego charakteryzuje si¢

ostroscia.
falistoscia
owalnoscig.

onw»

wklgstoscia.
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